
1/5  

 
Via Caio Ponzio Telesino, 26 – 82037 Telese Terme (BN) – tel.0824 976246 - fax 0824 975029 

Codice scuola: BNIS00200T – e-mail: bnis00200t@istruzione.it – sito web www.iistelese.edu.it 
e-mail cert.: bnis00200t@pec.istruzione.it – CF: 81002120624 –  Cod.Unic.Uff.: UFSIXA  

LICEO SCIENTIFICO - LICEO SCIENZE APPLICATE - LICEO CLASSICO - LICEO CLASSICO QUADRIENNALE 
 LICEO LINGUISTICO - LICEO ECONOMICO SOCIALE - INDIRIZZO PROFESSIONALE  

 

Telese Terme, 17 ottobre 2023 

 

VERBALE n° 4   a.s. 2023/2024 

 

Il giorno 17 Ottobre 2023, alle ore 15.30, si è riunito il Collegio dei Docenti, convocato con circolare, 

prot. n. 6366 – II.3 del 12.10.2023, con il seguente o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione verbali sedute precedenti;  

2. Approvazione criteri generali di selezione dei tutor orientamento/docente orientatore di Istituto;  

3. Approvazione criteri per individuazione raggruppamenti di studenti da assegnare ai tutor 

orientamento;  

4. Approvazione Piano viaggi di istruzione/visite guidate/uscite PCTO - Delibera; 

5. Criteri di attribuzione fascia credito scolastico;  

6. Rendicontazione esiti test di ingresso;  

7. Presentazione questionario di autovalutazione e ricognizione bisogni;  

8. Definizione modalità di svolgimento dei colloqui e dei rapporti con le famiglie; 

 9. Assegnazione ore AIRC;  

10. Nomina Coordinatore di classe 1 C3;  

11. Approvazione progettazione ore di potenziamento;  

12.Comunicazioni della DS. 

La partecipazione dei docenti è documentata da elenco nominativo di rilevazione delle presenze. 

Risultano presenti 108 docenti, il Collegio è in numero legale.   

Presiede la Dirigente Scolastica, prof.ssa Angela Maria Pelosi, che nomina segretario verbalizzante la 

prof.ssa Paola Giardino.in Matematica  

La Presidente constata e fa constatare che la riunione è stata regolarmente convocata e che tutti si 

dichiarano informati dei punti posti all’ordine del giorno. La Dirigente dichiara, quindi, aperta la 

seduta passando alla trattazione dei punti all’ordine del giorno: 

Punto 1    Lettura e approvazione verbali sedute precedenti  

La Presidente chiede al Collegio se ci sono osservazioni sui verbali delle sedute precedenti, pubblicati 

sul sito istituzionale. Prende la parola la Prof. Panzarino, che evidenzia la presenza di un refuso che 

viene prontamente corretto. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 2  Approvazione criteri generali di selezione dei tutor orientamento/docente orientatore di 

Istituto 

mailto:bnis00200t@istruzione.it
http://www.iistelese.edu.it/
mailto:bnis00200t@pec.istruzione.it


2/5  

La Presidente al riguardo fa presente che, in virtù delle disposizioni ministeriali, sono introdotte le 

figure del docente orientatore, unico per l’Istituto, e del tutor dell’orientamento. Espone, quindi, i 

criteri, condivisi con la RSU di Istituto, per l’individuazione dei docenti da nominare tutor per 

l’orientamento e docente orientatore di Istituto, fermi restando i vincoli posti dalla normativa e 

l’obbligatorietà di specifica formazione, come predisposta su piattaforma dal Ministero. La Presidente 

chiede, quindi, se ci sono osservazioni in merito. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO 

APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 3 Approvazione criteri per individuazione raggruppamenti di studenti da assegnare ai 

tutor orientamento  

La Presidente, in conseguenza di quanto rappresentato al punto precedente, evidenzia la necessità di 

determinare anche i criteri di formazione e assegnazione dei gruppi di studenti da affidare ai singoli 

tutor per l’orientamento. In particolare, espone i criteri, condivisi con la RSU di Istituto, per la 

formazione e assegnazione dei gruppi studenti ai tutor per l’orientamento, fermi restando i vincoli 

posti dalla normativa. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni in merito. Nessuno prende 

la parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 4  Approvazione Piano viaggi di istruzione/visite guidate/uscite PCTO - Delibera 

La Presidente rappresenta che, dalla ricognizione effettuata sulla base della sezione “Viaggi, uscite e 

PCTO” delle singole PED, e fermi restando i criteri fissati dal regolamento delle uscite di Istituto, sono 

state individuate in linea di massima le destinazioni, in modo da costituire il piano delle uscite e 

poterle programmare per tempo, al fine di consentire all’Ufficio Didattica di lavorarci con il giusto 

carico di lavoro. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni e/o proposte. Nessuno prende la 

parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 5  Criteri di attribuzione fascia credito scolastico 

La Presidente, al riguardo, propone di riconfermare i criteri vigenti, alla luce di quanto previsto dalla 

norma. Dopo discussione, si determina di riconoscere il punteggio di 0.2 per la partecipazione a corsi 

PON organizzati dall’Istituto nell’anno scolastico di riferimento. La Presidente chiede, quindi, se ci 

sono osservazioni. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 6  Rendicontazione esiti test di ingresso 

La Presidente sul punto evidenzia i risultati negativi, specie in Matematica, Italiano ed Inglese. In 

particolare, pone attenzione al fatto che tali difficoltà sono rilevate non solo nell’indirizzo 

professionale, ma estese ad altri indirizzi, peraltro con differenze tra stessi indirizzi e sezioni diverse. 

Prende la parola il Prof. Simone, che rileva che tali esiti potrebbero essere determinati da un problema 

di metodologia, proponendo di prevedere lo svolgimento delle prove presso il palazzetto in modo da 

uniformare somministrazione e vigilanza. Si discute, quindi, su quale azione possa essere la più 

appropriata per migliorare gli esiti. La Presidente esorta tutti a non desistere da qualsiasi sforzo utile al 

coinvolgimento degli studenti alle lezioni. Specifica che è necessario riprogrammarsi in quanto è 

evidente che, seppure si lavori bene e con impegno, è evidente l’inadeguatezza dell’azione didattica e 

l’incompatibilità con il modo di essere e le esigenze delle nuove generazioni. IL COLLEGIO 

PRENDE ATTO. 

 

Punto 7  Presentazione questionario di autovalutazione e ricognizione bisogni 
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La Presidente sul punto passa la parola alla Prof.ssa Giardino, che illustra i contenuti dei questionari da 

somministrare a docenti, studenti, genitori e personale ATA. La Dirigente chiede, in particolare, la 

massima collaborazione dei docenti nell’invitare tutte le componenti alla compilazione, affinchè il 

sondaggio assuma rilevanza. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni. Nessuno prende la 

parola. IL COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 8  Definizione modalità di svolgimento dei colloqui e dei rapporti con le famiglie 

La Presidente al riguardo fa presente la necessità di fare in modo che si abbia un rapporto costante e 

proficuo con le famiglie. Pertanto, si valuta la modalità più idonea per lo svolgimento dei colloqui, da 

tenersi preferibilmente in presenza. Dopo ampia discussione, viene proposta la modalità mista, in 

modo da venire incontro alle esigenze di tutti. In particolare, si stabilisce che i colloqui da svolgersi nei 

mesi di dicembre ed aprile si svolgano in presenza, oltre a prevedere la disponibilità a colloqui 

individuali in modalità mista, fissando due date per ogni mese, da svolgersi una in presenza e una on 

line. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO 

APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 9  Assegnazione ore AIRC 

La Presidente informa i presenti dei criteri adottati per l’individuazione dei docenti cui assegnare le ore 

AIRC. In particolare, rappresenta di aver individuato i docenti dando precedenza a quelli con ore a 

disposizione o a completamento orario, procedendo poi tenendo conto del principio di rotazione e di 

non assegnare ore AIRC a docente di classe. Passa, quindi, all’elenco dei nominativi individuati. La 

Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO 

APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 10  Nomina Coordinatore di classe 1 C3 

La Presidente sul punto chiede la disponibilità alla Prof.ssa Ibelli, che accetta. La Presidente chiede, 

quindi, se ci sono osservazioni. Nessuno prende la parola. IL COLLEGIO APPROVA 

ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 11  Approvazione progettazione ore di potenziamento 

La Presidente rappresenta che non sono pervenute tutte le progettazioni previste, invitando alla 

consegna i docenti che ancora non vi abbiano provveduto. Rappresenta, inoltre, che la prof.ssa Di 

Lello ha proposto anche per questo anno scolastico il progetto di lingua italiana per gli studenti 

stranieri. La Presidente chiede, quindi, se ci sono osservazioni. Nessuno prende la parola. IL 

COLLEGIO APPROVA ALL’UNANIMITA’. 

 

Punto 12  Comunicazioni della DS 

La Presidente informa che sono pervenute le adesioni degli Istituti Comprensivi della rete VARCO ai 

laboratori proposti. In particolare, sono stati richiesti i laboratori Matematicamente, Videoproduzione, 

Robotica, Le Français pour tous e Debate. 

La Dirigente rappresenta che anche per questo anno scolastico sarà disponibile il progetto IMUN e 

Muner di simulazione dell’Assemblea ONU, come inserito nell’offerta formativo di Istituto. Inoltre, 

rappresenta che l’Istituto ha aderito al progetto proposto dall’Accademia di Santa Sophia, i cui dettagli 

sono disponibili sul sito istituzionale. 
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Ultimati gli argomenti all’o.d.g. e nessuno prendendo la parola, alle ore 17.40 si scioglie la seduta. Del 

che è verbale. 

Telese Terme, 17 ottobre 2023 

 

Il Segretario              La Presidente 

Paola Giardino       Prof.ssa Angela Maria Pelosi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


